

*Зябка Людмила Валентиновна,  
Председатель первичной ветеранской организации  
Куликовского сельского поселения  
Номинация «Земляки»*

**Василий Васильевич Балякно.**

**"И полезным, и нужным народу мне хочется быть..."**

Встречаясь с главой Куликовского сельского поселения Василием Васильевичем Балякно, каждый раз не перестаешь убеждаться в его энергичности и деловитости, проявляемой буквально во всём. Как первое ответственное лицо сельской власти никогда не ссылается в решении проблем на отсутствие возможностей, не лукавит на этом, а берётся и последовательно добивается намеченной цели. С присущей ему неутомимостью постоянно в курсе всего происходящего, и чаяния людей знает не понаслышке.

Быть главой сельского поселения – непростая ноша. Работа весьма многофункциональная, требующая большой самоотдачи, сил и энергии, зачастую подразумевающая ненормированный рабочий день. Здесь личного времени почти нет. Приходится, без преувеличения, всегда быть на связи, знать обо всём, что происходит на территории поселения. Ведь в первую очередь на нём лежит вся ответственность за жизнь и благополучие селян, за развитие и благоустройство сёл Куликовского поселения. А теперь обо всём подробнее.

Под руководством Василия Васильевича во всех населённых пунктах сельского поселения проведено уличное освещение, а с 2017 года по муниципальной программе Куликовского сельского поселения, переведено на энергосберегающие светодиодные лампы, что позволило значительно сэкономить бюджет.

Он постоянно занимается дорожной деятельностью: ямочным ремонтом, грейдированием, строительством. В 2023 году в Куликово положен новый асфальт по улицам Степная и Школьный переулок, установлены новые автобусные остановки. Около детского сада установлены дорожные знаки и светофоры. Теперь наши дети в безопасности.

А ещё нужно сказать, что во всех сёлах установлены детские игровые площадки с горками, каруселями, со сказочными домиками. Рядом с игровыми площадками установлены спортивные тренажёры, пока дети играют, родители

занимаются на тренажёрах. В Куликово детская площадка расположена в сельском парке, где растут сосны, ели, берёзы, осины и различные кустарники. Воздух чистый, лечебный, поэтому сюда приходят посидеть на лавочках и пообщаться пожилые люди. За это нашему Главе отдельная благодарность!

Не в характере Василия Васильевича сидеть сложа руки, он постоянно в движении: с кем-то договаривается, решает проблемные вопросы, пытается привлечь в бюджет дополнительные средства, участвует в программах областного и федерального значения. Постоянно встречается с руководителями малого и среднего предпринимательства. Например, руководитель Калачинской производственной компании Алексей Николаевич Лотник помог в реконструкции памятника воину - освободителю в селе Куликово, памятник не подвергался ремонту 37 лет! В результате работы с самозанятыми, в селе открылось кафе «Сказка» - любимое место отдыха детей и взрослых.

Под непосредственным контролем Главы, находятся вопросы ремонта объектов социального значения, развитие инфраструктуры на территории поселения, культурный досуг населения и развитие физической культуры и спорта.

Чтобы проводить качественные досуговые мероприятия в учреждениях культуры должно быть тепло, светло и уютно. Поэтому в малых клубах поселения и в Куликовском ДК отремонтированы крыши, отопление, заменены старые деревянные окна на современные пластиковые, проверена и заменена проводка. Поэтому и ходят люди на мероприятия с удовольствием, особенно любят, когда на сцене с поздравлениями, выступает Василий Васильевичу.

Он владеет музыкальным инструментом – баяном, сам поёт и аккомпанирует. Его выступления сопровождаются громкими аплодисментами. Но талантливый человек не бывает талантлив «однобоко», талантливый человек талантлив во всём!

Казалось бы, Василий Васильевич обычный человек. Но в суете постоянных забот он не перестаёт удивляться красоте родной земли, видеть то, что для многих из нас стало привычным и незаметным. И всё это отражается в его стихах, в которых он учит нас гордиться своей малой родиной, ведёт нас к мысли о том, что таланты рождаются, живут и создают гениальные произведения не только в столицах, но и в самых отдалённых уголках нашей страны, в сёлах!

Нужно отметить, что заведующей Куликовской библиотекой, Худяковой Ириной Ивановной и творческой группой изданы сборники стихов местного поэта Балякно В.В. «Будем жить» и «Продолжение следует»

Состоялись поэтические вечера, куда были приглашены творческие люди села, педагоги, ветераны. Василий Васильевич рассказал историю возникновения каждого стихотворения, почитал свои стихи. Чтение выступающего сопровождалось хорошо подобранными фото и видео-иллюстрациями. Каждое прочтение сочинения присутствующие вознаграждали бурными аплодисментами. Вечер прошёл под звуки баяна и песен в исполнении поэта. Музыкальное оформление вовлекло гостей в единую творческую атмосферу.

Когда вечер подошел к завершению, гости не торопились покинуть зал. Хотелось продолжить общение, поделиться впечатлениями, поблагодарить организаторов, ведущих и участников, сохранить те душевные ниточки, которые образовались.

А ещё Василий Васильевич постоянный участник районных песенных конкурсов. Он – победитель районного конкурса «Ради жизни на земле» в 2022 и 2023 году.

В должности главы поселения Василий Васильевич Балякно уже 23 года. В 2000 году на должность его назначил Анатолий Филиппович Негодяев, а до этого, Василий Васильевич работал в Куликовской школе, преподавал, как он сам говорит, самый лучший предмет – физическую культуру. И теме спорта, глава поселения по-прежнему уделяет большое внимание.

Хорошим подарком спортсменам села Куликово от компании «Газпром» стала многофункциональная спортивная площадка. Зимой – это хоккейная коробка, где проходят соревнования местные и районные. Летом это баскетбольная и волейбольная площадка. Здесь проводятся и спортивные соревнования, и уроки физкультуры, и просто дети играют. Для юных спортсменов оборудована тёплая раздевалка.

Также, хоккейная коробка приобретена и установлена за счёт средств сельского поселения в деревне Архангелка. Хоккейная коробка освещена, есть тёплая раздевалка, поэтому до позднего вечера слышны звонкие детские голоса юных хоккеистов и конькобежцев. В Архангелке проводятся и районные хоккейные баталии.

Сам Василий Васильевич также активно занимается физической культурой. Он награждён золотым знаком отличия Всероссийского ФСК

«Готов к труду и обороне» (ГТО), является членом сборной Калачинского района по волейболу среди ветеранов. Любимый вид спорта – ходьба на лыжах.

Далее речь пойдёт о духовности, о проявлении интереса к духовной жизни, уважении к различным религиям и культурам.

В суеде рабочих будней и повседневных житейских хлопот в жизни людей происходят самые разные события: кто-то женится, другой желает дать имя ребёнку, соблюдая обряд имянаречения, кому-то нужно похоронить близкого человека со всеми почестями и т.д. Все эти обряды, как правило, связаны с верой. Возрождение веры связано со строительством культовых заведений в населённых пунктах. В результате встречи Иерея Андрея (Батюшки) с Василием Васильевичем, в нашем сельском поселении открыт церковный приход имени Архангела Михаила, где собираются верующие, для проведения различных обрядов: ежедневные службы, венчание, крещение отпевание.

Хороший человек – это термин, который используется для описания человека, обладающего рядом качеств, которые считаются важными для нашего общества. Быть хорошим человеком означает уважительно относиться к другим людям, проявлять заботу и доброту, быть готовым оказывать помощь, когда это необходимо, стремиться к тому, чтобы делать наш мир лучшим местом для жизни. У Василия Васильевича все эти качества присутствуют! Он уделяет огромное внимание пожилым людям: ветеранам труда, труженикам тыла, вдовам участников ВОВ. Лично поздравляет с юбилейными датами, принимает участие в торжественных мероприятиях, помогает в решении бытовых вопросов. В его работе нет мелочей, все вопросы старается держать на контроле, охватить и решить все вопросы на месте.

За личный вклад в развитие местного самоуправления и формирование пространства гражданских инициатив в Омской области, фотография Балякно Василия Васильевича размещена на Доске Почёта Омского регионального отделения «Всероссийский Совет местного самоуправления».

В 1993 г. он удостоен звания Отличник народного просвещения;

Награждён:

Почётным дипломом Федеральной службы государственной статистики;

Дипломом Управления государственной федеральной службы занятости населения по Омской области;

Дипломом Олимпийского комитета России;

Почётной грамотой Главы Калачинского муниципального района Омской области.

Поощрён:

Благодарственными письмами Губернатора Омской области (2018,2019,2020 гг.)

Благодарственным письмом Совета ветеранов спорта Омской области; Благодарностью Омского регионального отделения Партии «Единая Россия»

Свидетельством о размещении на Доске Почёта Омского регионального Отделения ВСМС.

За важные достижения в развитии Куликовского сельского поселения Калачинского района Омской области, Балякно Василий Васильевич, награждён знаком отличия «За служение Омской области» 3 степени.

Свой доклад хочу закончить стихами Василия Васильевича:

И полезным, и нужным народу мне хочется быть.

Это, видимо, крест мой, а если конкретно, то - кредо.

Постараюсь без устали я и творить, и служить,

Всё ещё впереди, продолжение следует...

### *Библиография*

1. «Сделано много дел» / Сибиряк № 1, 01 января 2022 г.;
2. «Год был успешным для поселения» / Сибиряк №12, 20 декабря 2017 г.;
3. «Вопросы жителей не остаются без внимания» / газета Сибиряк №4 - 04 апреля 2022 г.;
4. Балякно В.В. ...И будем жить!. Сборник стихов
5. Балякно В.В. Продолжение следует. Сборник стихов.



В.В. Балякно. Глава Куликовского сельского поселения









